

2021年9月27日 星期一

辛丑年八月廿一 第20885期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中共中央总书记习近平电贺朱立伦当选中国国民党主席

朱立伦复电习近平表示感谢

新华社北京9月26日电 中共中央总书记习近平26日致电朱立伦，祝贺其当选中国国民党主席，指出过去一个时期两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上良性互动，推动两岸关系和平发展，造福两岸同胞，成效有目共睹。期望两党登高望远，坚持共同政治基础，坚守民族大义，勠力合作，为同胞谋福祉，为台海谋和平，为国家谋统一，为民族谋复兴。

同日，新当选的中国国民党主席朱立伦复电，对习近平总书记表示感谢。他表示，两岸人民同为炎黄子孙，深盼今后两党在“九二共识”、反对“台独”基础上，增进互信融合，加强交流合作，让两岸关系和平发展继续前行，共同造福两岸民众，促进台海和平稳定。

习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京9月26日电 9月26日，国家主席习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出，数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社

会、生态文明建设各领域和全过程，给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前，世界百年变局和世纪疫情交织叠加，国际社会迫切需要携起手来，顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势，抓住机遇，应对挑战。

习近平强调，中国愿同世界各国一道，共同担起为人类谋进步的历史责任，激发数字经济活力，增强数字政府效能，优化数字社会环境，构建数字合作格局，筑牢数字安全屏障，让数字文明造福各国人民，推动构建人类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”，由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

第二届中国-非洲经贸博览会开幕

9月26日，工作人员经过博览会主展馆一角。

当日，第二届中国-非洲经贸博览会在湖南长沙开幕。本届博览会以“新起点、新机遇、新作为”为主题，邀请阿尔及利亚、埃及、肯尼亚、卢旺达、南非和塞内加尔等6个非洲国家作为主宾国，邀请浙江省和江西省担任主题省。本届博览会总体设计为会、展、谈三大版块，主会场设在长沙国际会议中心，博览会将持续到9月29日。

新华社记者 陈泽国 摄



新就业形态劳动者建会入会又有新举措

全总制定《关于推进新就业形态劳动者入会工作的若干意见(试行)》

本报北京9月26日电 (记者郑莉) 为落实王东明同志要求和全国产业工会工作座谈会精神，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚今天率队前往中国石油化工集团有限公司就加强新就业形态劳动者服务阵地建设、推动工会工作高质量发展实地走访调研，并与中国石化总经理、党组副书记马永生一同为“司机之家”“爱心驿站”揭牌。

陈刚在“百城万站·卓越服务”劳动竞赛推进会暨“司机之家”“爱心驿站”建设发布会上致辞时指出，启动这项劳动竞赛，对于进一步做好服务新就业形态劳动者、户外劳动者等群体工作具有重要意义。要在推动高质量发展中彰显劳动竞赛价值，广泛深入持久开展“建功‘十四五’、奋进新征程”劳动和技能竞赛，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，形成竞赛新载体新模式，不断增强吸引力和实效性。要在推动产业工人队伍建设改革中发挥示范作用，深入开展“中国梦·劳动美”“劳动创造幸福”主题宣传教育，大力实施职工素质建设工程，造就一支有理想信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。要在更好服务新就业形态劳动者中体现央企担当，通过推动“司机之家”“爱心驿站”等户外劳动者服务站点建设，打造工作品牌，形成拳头效应，促进新就业形态劳动者体面劳动、舒心工作、全面发展。

在全面了解中国石化和能源化学地质系统工会工作后，陈刚对中国石化在坚持党建带工建、推进产业工人队伍建设改革等方面取得的成效给予充分肯定。他指出，中国石化是全总开展“大走访”“大调研”活动的第一站。(下转第2版)

组建工作面临新情况新问题。对此，《意见》强调，要聚焦重点行业、重点领域，推动互联网平台企业特别是头部企业及所属子公司、分公司，以及货运挂靠企业、快递加盟企业、外卖配送代理商、劳务派遣公司等关联企业普遍建立工会组织，完善组织架构，广泛吸收新就业形态劳

动者入会。同时，加强以覆盖新就业形态劳动者为主的行业工会联合会建设，作为吸收新就业形态劳动者入会和管理服务的重要载体。此外，要完善“小三级”工会组织体系，建强乡镇(街道)、村(社区)工会组织，承担新就业形态劳动者入会“兜底”功能。(下转第2版)

全国总工会有关负责同志就《关于推进新就业形态劳动者入会工作的若干意见(试行)》答记者问——
一份新就业形态劳动者入会的“指导手册”

(今日第2版)

中国能源化学地质工会与中国石化联合开展“百城万站·卓越服务”劳动竞赛 “十四五”建成5000座“司机之家”8000座“爱心驿站”

本报北京9月26日电 (记者郑莉) 中国石化“百城万站·卓越服务”劳动竞赛推进会暨“司机之家”“爱心驿站”建设发布会今天在京举行。这项由中国能源化学地质工会与中国石化联合开展的重点行业劳动竞赛，将借助中国石化各级

销售企业资源，加快“司机之家”“爱心驿站”标准化规范化建设，努力服务新就业形态劳动者。据悉，“十四五”期间，中国石化将建成5000座“司机之家”、8000座“爱心驿站”，形成覆盖全国的服务网络。

“百城万站·卓越服务”劳动竞赛主

要围绕服务、创效、降本、安全、党建等5个方面，开展比服务看优质满意、比销量看拓市创效、比效益看降本增收、比安全看规范运营、比党建看服务群众等活动，其中建设“司机之家”“爱心驿站”是劳动竞赛的一项重要内容。(下转第2版)

我们为什么能够成功

宣言

兴。”这是最重要的历史结论，也是最宝贵的成功经验。

(一)

历史决定主题，也选择历史使命的真正承担者。

1840年鸦片战争以后，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难。从此，实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想，成为近代以来中国全部历史的主题。为了实现民族复兴的梦想，中国人民

奋起抗争，各种力量前仆后继，各种方案轮番试验。

试图实现“天下一家、共享太平”的太平天国运动席卷大半个中国，有力打击了封建统治阶级和外国侵略势力，撼动了清政府统治根基。正如马克思所说，太平天国起义“在中国爆发了愤怒的烈火”，但他们吵吵嚷嚷煞有介事地闹了10年，结果是破坏了一切，而什么也没有建设起来”。依靠旧式农民起义“解放中国”“复兴中国”“拯救人民”不过是一种幻想。

试图实现“自强求富”的洋务运动为维护封建政权作出种种努力，“师夷长技以制夷”“中学为体、西学为用”，创设企业，兴办洋务，引进西方武器装备和科学技术。但是，“安庆军械所”也好，“马尾军港”也好，“北洋水师”也好，无不折戟沉沙、灰飞烟灭，证明洋务运动不可能为中国摆脱贫弱找到出路。

(下转第3版)

——以习近平同志为核心的党中央引领推动人才工作纪实
让更多的千里马竞相奔腾于伟大时代

■标题新闻

(据新华社)

□习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》阿文版出版发行

新华社记者 朱基叙 丁小溪
高蕾 范思翔

人才，强国之根本、兴邦之大计。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，全面深入推进人才强国战略，高瞻远瞩谋划人才事业布局，大刀阔斧改革创新、广开进贤之路、广聚天下英才，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。

踏上新征程，日益壮大的人才大军必将进一步支撑引领党和国家事业发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强人才保证和智力支持。

举旗定向、谋篇布局，为新时代人才工作指明方向

2021年6月29日，人民大会堂金色大厅华灯璀璨，气氛热烈。

伴随着铿锵雄壮的乐曲声，我国焊接领域“领军人”，71岁的“钢铁裁缝”艾爱国大步走上授勋台，习近平总书记亲自为他颁授“七一勋章”。

“大国工匠，国家就需要你这样的人。”总书记同他亲切握手、表示祝贺，殷殷话语彰显爱才重才的深厚情怀。

办好中国的事情，关键在党，关键在人，关键在人才。

回望百年，中国共产党的奋斗史，就是一部集聚人才、团结人才、造就人才、壮大人才的历史。

从毛泽东同志鲜明提出“政治路线确定之后，干部就是决定的因素”，到邓小平同志大力倡导“尊重知识、尊重人才”，再到习近平总书记突出强调“人才是第一资源”，百年大党求贤若渴、珍视人才的优良传统薪火相传，一代又一代优秀人才接续投身党和人民的伟大事业，在革命、建设、改革的历史画卷中写下动人精彩的篇章。

这是一个呼唤人才也造就人才的光辉时代，这是一项需要人才也孕育人才的伟大事业。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现民族复兴、赢得国际竞争主动的战略高度，坚持把创新摆在国家发展核心位置，把人才作为支撑发展的第一资源，持续释放加强人才工作的强烈信号。

2012年12月，改革开放的前沿广东深圳。党的十八大首次离京考察，习近平总书记就指出，综合国力竞争归根到底是人才竞争。哪个国家拥有人才上的优势，哪个国家最后就会拥有实力上的优势。

“我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，我们也比历史上任何时期都更加渴求人才。”2013年秋，习近平总书记在欧美同学会成立100周年庆祝大会上深刻指明新形势下人才事业发展的重要意义。

亲自谋划、亲自指导。

多次主持召开中央政治局会议、中央深改组(委)会议等重要会议，研究人才议题；深入科研院所、高等院校、企业一线，实地调研人才培养使用；出席“两院院士大会”“科技三会”并发表重要讲话；多次就深化人才体制机制改革、推动职业教育发展等作出重要指示批示……习近平总书记始终把抓好人才工作摆在治国理政的重要位置，为新时代人才工作和人才事业发展指明方向。

(下转第3版)

公元2021年，中国农历辛丑年。

7月1日的天安门广场，庆祝中国共产党成立100周年大会盛大庄严、气势恢宏，礼序乾坤、乐和天地！100面红旗迎风招展，100响礼炮声震寰宇，100步正步震撼人心，“请党放心、强国有我”激情回荡……百年大党的恢宏气度、盛世中国的万千气象、伟大民族的自信自强，吸引着全世界的目光。习近平总书记向世界庄严宣告，中华大地全面建成了小康社会，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

回首两个甲子以前，也是一个农历辛丑年，清政府被迫签订丧权辱国的《辛丑条约》，那时的太和殿广场已沦为侵略者的演兵场，中华民族带着八国联军入侵首都的屈辱进入20世纪，呈现在中国人面前的是一派悲惨的景象。

1921年，中国共产党成立，义无反顾承担起为中国人民谋